

TAPOLCZAI LAPOK

EZELEŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Jönnek a szociálisták.

Husvétii kongresszusán a szociáldemokrata párt ezt a jelszót adta ki az agitátoroknak: Ki a falvakba. Elhatározták ezen a kongresszuson, hogy teljes erővel veti magát a falvak népére az agitátorok hada s az általános választói jog jelszava alatt lángbaborítja a nép szunnyadó indultait. Aratásig még elég idő van gondolják — aratásra talán lehet már valamit csinálni. Jó lesz hát ha figyelemmel kísérjük az agitátorok falusi munkáját.

A szociál demokrácia eddig csak az igazi élet proletáriátusából toborozta a maga katonáit. Ez a meleg ág jól tenyésztette a belevetett magot. Nálunk is nagy erőre kapott a nemzetközi szervezet. Előbb a demagógia fegyverével dolgozott, később a terrorral. Két segítő társa volt a munkások lelkületében: az elégedetlenség és gyávaság. Az elégedetlenség járszállagra kerültek, a gyávaság igába. Ma már a nemzetközi szociálisták nagy szervi erővel, jelentékeny anyagi eszközökkel, kitanult agitátorokkal dolgozik. A sajtószabadság és gyülekezési jog talaján vetvén meg lábát: a közszabadság biztosítékainak oltalma alatt támad a nemzeti és társadalmi alapok ellen. Jó neki minden eszköz. Külföldön gyalazza a hazai viszonyokat, hogy részvétet keltsen. Idehaza ölelkezik az ellenünk törő nemzetiségiekkel. Vezérei egymás után jutnak jól jövődelmező polgári állásokhoz,

megtöltik a betegsegélyző pénztárat s a pártadó fillereiből zsebeiket. Időnkint sztrájkokat rendeznek, teljesen figyelem nélkül a nemzeti termelés érdekeire és időnként munkátlanságra kényszerítenek ezernyi embert, hogy hatalmukat fitogtassák. Sztrájkpolitikájuk a munkás sorsát nem javítja, mert a mint a munkabér 30 percenttel emelkedik, az élet 60 percenttel megrágul.

Ezzel a furasággal nem érik be. Adófizetőknek táborába akarják bevonni a falvak népeit is, de ez a törekvése a szociáldemokráciának rendkívül nehezen megy többféle oknál fogva. Legfőbb oka az, hogy Marx tétele a földbirtokra vonatkozóan megbukott. Az ipari életben a nagyüzemek csakugyan felfalják a kicsit, akár a mezőgazdaságban a kiszűranek terjednek világszerte. Azonkívül a magyar paraszt nem akarja közös tulajdonná tenni a földet, ellenkezőleg minden törekvése az, hogy ő válhassék tulajdonos. A paraszt szerezni akar. Ezt a vágyat a szociáldemokrácia nem élesztheti a termelési eszközök társadalmosításával pedig egyenesen elriasztaná a parasztot. A falvak népe előtt tehát a maga igazi jelszavaival elbukott.

Érzi ezt a szociáldemokrácia s ezért a falvak népe számára új jelszavakat gyárt. Előbb a földosztás jelszavával igyekezett megfogni a falvak népet. Ebből a hazugságból hamar kiábrándultak. Majd odaszugorodott össze a parasztnak szánt szociálisták, hogy

felcsigázták a munkabérek. Rövid másfél év alatt közel ezer különféle szakszervezet jött létre a mezőgazdasági munkások között, s faluról falura jártak az agitátorok. Sikerült is a falvak nyugalmát felzavarni, mert a mai nép könnyen hisz. Szerencsére azonban hamar bizalmatlanná is válik.

A felizgatott nép hevülete hamarosan eltűnt, s miután a befizetett pártadóért az ugrató beszédek elegendő ellenszolgáltatásnak nem találtak, a nép otthagya apránként a szakszervezeteket és munkába állott. A törvénytelenül működő szakszervezeteket a belügyminiszter sorra feloszlatta. Így tört le a szociáldemokrácia a falvakban!

Most megint kísérleteznek, próbálnak. A milliányi magyar földesnép meghódításának álma csak nem hagyja nyugodni őket. Megint kiadták a jelszót: Ki a falvakba!

De most már, okulva a multakon, még inkább résen lesznek a nemzeti társadalom s a hatóságok, s a tervezett sáskajárást el fogják háritani tudni.

Népünnepély.

Ma délután kivonulunk a vasut melletti parkba, hogy ott egy kellemes délutánt töltsünk családunkkal. Valjuk be őszintén, vannak, akik nem szívesen mennek, vannak akik talán tüntetni fognak távollétükkel. Es mondhatom nem helyesen teszik. A tavasz a legbajosabb évszakunk, a természet teljes színpompájában ragyog; a gyer-

T Á R C A.

Tavaszi dal fűzfasipon.

Zöldül már a fűzfa,
A héja is hámlik,
Falu fakó poétája
Uj sip után vágyik.

Mindannyiszor új sip,
Ahányszor az égből
Lelket nyer a föld, a tavasz
Friss lehetétől.

S szegény ódonhangu
Falu poétája,
Fűzfasipját évről-évre
Fujja, fujdogálja...

Ne ócsároljátok...
Ne kicsinyeljétek.

Helye van a végtelenben
Minden parány lénynek.

S öneki ne volna,
Aki lelkét adja
A tavaszi dalversenyhez
Keresetlen hangba?

Fujjad hát, csak fujjad,
Bátran, rajta! rajta!
Addig amig és úgy, ahogy
Isten tudnod adta.

Szép, fölséges zene,
Kis sipod zenéje,
Hogyha a szív ütemein
Emelkedik égbe.

S a szív ütemein
Földről égbe szállva,
Beleolvad a mindenség
Harmonijába.

Hirdetve a földhez
Szerelmét az Égnek,
Ki nem hagyja, hogy itt végkép
Meghaljon az élet!

A. F.

Emlékezés.

Amikor az ember megöregszik, vagy legalább is készül már reá, legjobb volna, ha nem is tudna visszagondolni a fiatal korára. Az idő gyorsan elsuhan felettünk, meghozza a ráncokat, megtöri a szemünk lényét, mindent megváltoztat s finom szürke porával eltemette még a piramisokat. Miért, hogy elménk és szívünk megmarad a régieknek? Miért van, hogy akit valaha egyszer nagyon szerettünk, szeretjük örökké s feledni nem tudjuk többé soha, még akkor sem, ha elhagyott bennünket, hát még ha hűség volt a koporsóig?

Régen volt, de mintha ma lett volna. Az élet ezernyi változata, bája, gyönyöre elfog-

A tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű

ZACHERLINT

kérő vevőinek, ne akaszson megtévesztő surragatást a nyakába. Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen csempészésektől melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló övegekben előfordulnak megunkat megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a ZACHERLIN névre.



mekek, kik a téli zord levegő miatt, a szoba falai közt töltendő rabságra voltak ítélve, mint a kalitkából kiszabadult madár vigan csicseregnek és féktelen jó kedvben ugrálnak, étvágyuk is jobb, a sápadt szín helyébe arcuk szép piros, üde színt kap.

Ha meggondoljuk, hogy ezen kirándulásra áldozott pár forint költségünk nem elpocsékolott pénz, melyet eldözsölünk, hanem tudja az ég, hány szenvedő embertársunk arcáról fogjuk ezzel a fájdalom könnyeit felszáritani, akkor igazán moridom, akinek szive még nem fásult el embertársai nyomora és szenvedése iránt, akiben nemes lélek lakozik, az nem hiányozhatik ezen mulatságról, el kell némulni minden magánérdeknek, mindenkinek félre kell tenni minden mellékteket. A nagy publikumnak ép oly lelkesedéssel és szeretettel kell ezen mulatságon részt venni, mint tavaly részt vett és amily önzetlen lelkesedéssel és páratlan szeretettel, fáradságot nem ismerő lázas tevékenységgel rendezte ezen ünnepélyt a kórházegyesület igen tisztelt elnöksége és vezetősége.

Midőn ezen egylet megalakítását propagáltam és egy évenként tartandó nagyobb szabású tavaszi multság eszméjét felvettem, mindig szemem előtt lebegett Metternich Paula hercegnő nemes alakja és határt nem ismerő energiája, aki egész Bécsot megnyerte eszméjének és felepítettte Bécsben az új poliklinikát. Hát mondhatom, hogy büszke vagyok reá és nagy meglepéssel konstatoálom, hogy városunk intelligens társadalmának csodaszép hölgyei szintén határtalan lelkesedéssel karolták fel ezen ügyet. Már eddig is mesés eredményt érték el aránylag rövid idő alatt és amint én ezen lelkes tábor ismerem, nem fog addig nyugodni, míg ezen nemes és humanus eszmét meg nem valósítja. — Bájós mosolyuk-

lalja a küzdő embert, de tiszta perceiben, a mikor a magáé s a bensőjébe néz, akkor előtűnik a régi kép, s minden azé! Az ilyen csöndes ősi alkonyaton a szobám némaságában szinte hallom az édes hangot s a homályban megjelenik előttem a bájós alak, kihez hasonló nem volt s nem is lesz soha.

A fényes estély, ahol megláttam először. Minő csodaszép volt. Ahg mertem közeledni hozzá. Aztán sokszor láttam. A szivemben föllángolt az érzés, ennek a tiszta lángnak a sugarai beragyogták őt, észre kellett vennie, meg kellett éreznie. Amint a virág felsőbb hatalom rendelkezésére fordul a nap felé, úgy fordította ő tekintetét reám, talán nem is rám, hanem a tiszta, mindenható, végteleen nagy láng felé, amelyhez hasonló nem gyulad föl mindenki, amelyhez hasonlóknak tündöklése és melege még nem érte őt.

Aztán jött a nagy küzdelem. Diadalmaskodtunk mindenben. Ellenségeinket legyőztük és nem törődünk semmivel... Az emlékek megrohannak. Csodások, varázsosak, elbűvölők, hatalmuknak nem lehet ellenállani. Mintha itt volna velem most is, mintha számolnánk a napokat, amikor majd elmegyünk a kis falusi kápolnába...

Az ajkam kicserepesedik a vágytól, a szivem dobog, lázban égek, a vérem tombol, mint a vulkán, a menyország itt a földön már enyém lett...

Körülottem némaság, magány és felette sötét, leszállt éj. Észre se vettem a gyönyörteljes mámorban. De mi ez?... egyedül vagyok. Jönnek más emlékek... igen...

kal most is kifogják csiklandozni ereszényünkől az aprópénzünket és mi adunk nekik, mert szeretjük őket.

Dr. Klein Gyula.

A rendezőség lázas tevékenységet fejt ki, a multság sikere érdekében, ami egyelőre láthatólag biztosítja annak sikerét. Szépnek ígérkezik a kocsis és virágkorzó felvonulása. A hölgyek vetélkedve iparkodnak azt minél fényesebbé tenni. A múlt számunkban hozott műsor teljes betartása sok érdekes, szép és multságos látványosságot és élvezetet ígér. Bárha a kedvezőtlen idő, mindezek betartását ne akadályozná, úgy igen fényes ünnepélyünk lesz.

„Csak egyszerűen kérjük megjelenni.“

Báli és egyéb multságokra szóló meghívókra ezt írja, ezt az okos kérelmet intézi a hölgyekhez a rendezőség. A mondatnak ugyan rossz magyarságu a stílusa, de annál jobb, nemesebb a célzata.

Bár csak érvényesülne ez intelem a családi szokásokban, a szoktatás révén a családi nevelésben. Mert hisz családok jölete, családok békeje, nyugalma, a társadalmi munka számára kedv, jóakarát sarjadzanék ki az okos takarékoság nyomában. S amikor szó esik a fényezésről, legfőképpen a hölgyeket éri a vád. Asszonyokat és leányokat egyaránt, pedig ők legtöbb esetben nem a keresetükkel, hanem a takarékoságukkal járulhatnak a családi élet fenntartásához. Sajnos, hogy ma már a fényezés abban a rétegben is, amely csak adósságból csinálja azt, oly mély gyökeret vert, hogy azt lefontani alig lehet. Mert hisz tulkölt ma már mindenki. A hivatalnok, kereskedő, iparos, még a cseléd is.

Csin, izlés, divat, remek szabás érvényesülhet drágaság nélkül s a női báj, üdeség, ifjuság, szellem érvényesülhet akkor is, ha nem mutatkozik minden bálban, estélyen, összejövetelen új keretben. Mekkora fordulat a világ, ha szépeink nem abban iparkodnának felülmúlni egymást, hogy kinek fényesebb, változatosabb az új toalettje, hanem abban a kedves és kívánatos hiúságban vetélkednének, hogy ki tudja a női báj és szellemet a nemes egyszerűség eszközével is hódítóvá tenni.

Azt panaszoljuk, hogy multságainkból, társas összejöveteleinkből hiányzik a hangulat, a társadalmi egybeforrásnak a melege. Igaz is ez! De hiszen a toalettok drágák, ragyogók, újak majdnem egytől-

Hiszen mindennek vége... Más a való... Elment örökre. A menyországából szállt ide alá s magával hozta az ég minden szépségét gyönyöröt... de elment és el is vitte. Látom a halottas ágyon, amint félig lehunyott pillája alól még kivillan csudás szemének fénye... az utolsó pillantás rám, az örök bucsu.

A sírja ott domborul a hegyek között a temetőben s fehér márványára hullatom könyneimet. Ugy érzem, mintha csillapodnék, hiszen velem van mindig. Bárhova forduljak, bármiképpen keressem a vigasztalódást, csak hozzá térek ismét vissza. De az velem van, ha a reá való emlékezés oly gyönyörű, mire keressek vigasztalást?...

Az emlékezésnek csodás hatalma van, de vigasztalása lehetetlen. Csalfán varázsolja ide elém eltűnt alakod a szép időket, de aztán annál kegyetlenebbül tépeti szét a valóval a vigasztalás gyöngye fátyolát, amivel a sebeket kötöztette.

Mi marad azután? Keresem, kutatom s gyötrődve forgatom magamban, hogy mi volna hát, ami nekem vigaszt hozna. Keresem, de nem tudom megtalálni. Sivárság és kiengesztelés, ami elém tárul. A szivemet csak sajgatja az emlékezés is, mert tudom, hogy én már többé sohasem látlak téged én drága egyetlenem...

Ha az ember megöregszik, nem jó viszsza gondolni a fiatal korára, amikor még remélt...

Nemeskéri Kiss József.

egyig. Hát ennek nincs meg az egyenlősítő ereje? Hogy is volna, mikor a feleség, a leány lelki tükrében igen sokszor ott sápad a férj, az apa szomorú kétségbeesett képe, a sok aláírt váltónak, kifizetetlen számlának a rajza. Gonosz vidámság az, amely ily áldozatok árán is gondtalanul vidag. — Félre tehát a divattá vált fényűzéssel. Kérje minden rendezőség az egyszerűséget s kövessék ezt a hölgyek összetartva, szövetkezve. Meglátják, mennyivel vidámabb lesz a férfiak, az apák, a várományos vőlegényjelöltek arca az olcsó, de izlésességében oly szép egyszerűségnek a láttára. Jöhet akkor több multság egymás után és nem öli meg a vágyat a ruhakérdés, nem öli meg a vágy kielégítése a családi jólétet, s leszen hangulat, vidámság, magyaros jókedv s ez a milió a legesalhatatlanabb tényező a társadalmi egységesítésre.

Szivleljük meg tehát a jóindulatu felhívásokat. Legyünk öltözkünkben egyszerűek!

H I R E K.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség képviselőtestülete tegnap délelőtt 11 órakor Marton Gyula hbró elnökle alatt gyűlést tartott, amelyen Nagy János, Fehér Béla, Varga József és Rezneki Józsefné tapolcai illetőséget, minthogy arra jogot nem nyertek, elutasította. Grünfeld József téglyágyarosnak a Pozdomb mellett lévő uttól az utmenti árokig a vízvezető cső lerakását megengedte. Jeni Ferenc tartásdíjának behajtását elfogadta. Harangozó Lajos kbró szabadság iránti kérvényét teljesíti. Bejelenti Marton Gyula hbró, hogy Csillag Péter rendőrbiztos a husvizsgáló tanfolyamot sikerrel elvégezte. Jelenti továbbá, hogy Kunze Lajos kereszt-ucái házában hatósági házarszek lesz felállítva, hol a magánosok által kimerendő hus lesz elárúsítva. Az előjárósági tagok hivatalos kiküldetésének napidijára évenként 300 koronát szavaz meg. A főjegyző napidiját 6 K, más előjáró napidiját 2 koronában állapítja meg. Elfogadja Horváth János (Kopis) és Társának a vasuti átjárónál történt ingatlan bekebelezés iránti kérvényét. A rendőrbiztos, husvizsgálói és pénztárosi állások szervezését elvben elfogadja, azok szervezésére vonatkozó javaslat elkészítésével az előjáróságot megbizzza. Az osztálymérnökségi építkezési kölcsönt, az előjáróság ajánlata értelmében elfogadja; helyesítőleg tudomásul veszi az osztálymérnökség építésére vonatkozólag Keszter Aladár építómesterrel kötött szerződést. Elfogadja továbbá a vasuti vendéglő bérszerződését is. Handlery Gusztáv az adókataszter kiigazítása ügyében szólal fel. Németh Jenő adóügyi jegyző fölvilágosítása után az ügy fölött napirendre tér. Dér István a községi gyűléseknek vasárnap mise után leendő megtartását kéri, mire hbró a törvény által előírt munkaszünetre hivatkozva jelenti, hogy azok vasárnap meg nem tarthatók.

A József kir. Herceg Szanatórium egyesület tapolczai bizottsága a múlt vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését Pollák Adolfné elnökle alatt kevés bizottsági tag részvételével. Elnöknő üdvözölte az egygyűléteket, sajnálkozásának ad kifejezést, hogy a bizottság iránt nem oly mérvű az érdeklődés, — mint azt annak hivatása megérdemelné, amit annak tulajdonit, hogy Tapolcza közönségét a sok egyesület veszi igénybe, de azért az egyesületet továbbra is ajánlja a bizottság jóindulatába. Jelzi, hogy a múlt évben a szanatóriumban leendő felvételre beteg nem jelentkezett. A jegyzőkönyv felolvasása után titkár beszámol a bizottság múlt évi működéséről, amely szerint egy teastélyt tartott, amelynek jövődélme a gyűjtőtársolyok, a halottak napján felállított gyűjtőperselyek és tagsági díjakkal együtt a bizottság 619 koronát juttatott a Szanatórium egyesület javára. Előadja, hogy a bizottságnak összesen 62 rendes és rendkívüli tagja van. — A bizottság elhatározta, hogy ez év folyamán is tart egy multságot az egylet javára. — Végül Dr. Hoffmann László indítványára a bizottság Pollák Adolfné elnöknének buzgó fáradozásáért jegyzőkönyvi köszönetet szavaz.

Uj községi orvos Tapolczán. Zalavár-
megye törvényhatósági bizottsága elhatározta,
hogy Tapolczán egy új községi orvosi állást
szervez.

A tűzoltószerek rendbentartása. A járás
főszolgabírája rendeletet bocsátott ki a kör-
jegyzőkhöz, illetőleg községi előljáróságok-
hoz, hogy vizsgálják meg a tűzoltói szabály-
rendelet értelmében megkívánt gépek és esz-
közöket hogy azok használható állapotban tar-
tatsanak-e? Mint halljuk, legközelebb vizsgálá-
tot rendel el a járás főbírája arra is, vajjon
az egyes házaknál is készenlétben vannak-e
a kívánt tűzoltó eszközök és hogy van-e
minden háznál állandóan az előírt vízmeny-
nyiség. Szükséges is az ily megelőző ren-
delkezés, amely már sok tüzi veszedelmet
fojtott el csirájában.

**A csirozás és iszákosság megakadályo-
zására** kiadott rendelet végrehajtásának meg-
kezdését már a múlt héten tapasztaltuk, —
egy pár játszó suhancot el is csiptek, ille-
tőleg feljegyezték, hogy kihágásukért bü-
nhődjenek. — A következetes és kitaró ellen-
őrzés majd végét veti az erkölcsrontó játé-
knak, hanem arra hívjuk fel a hatóság figyel-
mét, hogy az ellenőrzést ne csak a nyitabb
utcákon eszközölje, hanem a kisebb és rej-
tettebb utcákon is, mert ezekben még min-
dig kedélyesen folyik a csirozás. Nos és
még egyet, jó lesz, ha a rendőrök ne csak
az utcán ellenőrzik azt, hanem menjenek
be a kocsmaudvarokra, zárt pálinkaméré-
sekbe, itt is sok tiltott dolgot fognak tapasztal-
ni, mert hát e szenvedély a kapzsi pálinka
elarusítók udvarán és zárt bolti helyisé-
gében is otthonra talál. Egy pár súlyos
büntetés majd ennek is végét vet.

A Gazdakörbe állandóan folyton jelent-
keznek új tagok, úgy, hogy ma már a kör
tagjainak száma közel 1300 tagot számlál.
Ujabbban Lesenczenémetfalu községből, ahon-
nan egy tag sem volt, 40 polgár jelentkezett
felvételre. A gazdák megértve és tapasztalva
a kör közhasznu tevékenységét önként jelent-
keznek. Annyi bizonyos, hogy nincs az or-
szágban gazdakör, amely oly nagyszámu tag-
gal bírna, oly rövid idő alatt és oly köz-
hasznu tevékenységet fejtett volna ki, mint a
„Tapolczavidéki Gazdakör.“

Nyugalomba vonuló jegyzők. A törvény-
hatósági bizottság múlt héten tartott köz-
gyűlése nyugdíjazta Bezerédj István novai,

Deák Antal taliándörögdi, Novák Antal al-
sópáhoki, Hajgató Lajos felsőszemenyei kör-
jegyzőket és Bobay Géza alsólendvai köz-
ségi főjegyzőt.

Zalamegye távbeszélő hálózata a megye-
gyűlés határozata alapján a közel jövőben
jelentősen bővül, A járási székhelyeket ösz-
szekítik a megye központjával. A munká-
latokat rövid időn belül megkezdik.

Hordójelzői vizsgálat. A mértékhitelisi-
tétről alkotott új törvény, a régebbi idő óta
szolgáló hordójelzőket is vizsgálatra kö-
telezte, így Klein Mór tapolczai literezőt,
vagy helyesebben hordójelzőt is. Klein Mór
többeszeri kísérlet után a múlt héten sikere-
sen letette Veszprémben az előírt vizsgá-
latot. Helyesjelzők ugyan e szakra való képe-
sítést kezdő embertől, de ha valaki már 32
év óta pontosan, lelkiismeretesen megelé-
gedésre végezte e hivatalát, miért akkor ily
egyént újból vizsgálatra szorítani? Hisz épen
Tapolczán, ahol talán az egész Dunántul
legtöbb munkája van a hordóhitelítőnek,
oly gyakorlatot és szakismeretet szerez a ke-
zelő 32 éven keresztül, amit semmiféle el-
méleti vizsgálat meg nem cáfolhat. Erre azt
szókat mondani, hogy nálunk még mindig
sok a copf!

Tűz. Folyó hó 18-án Gulácson Pék János
5 éves kis fia gyufával játszott, amitől tüzet
fogott a disznóól, ettől pedig a szelben csak-
hamar lángba borult két lakóház, melléke-
pületek, gazdasági eszközök stb. Csak a
gyors segítség mentette meg a községet attól,
hogy le nem égett. Az oltásban a gulácsi
tűzoltóságon kívül tevékeny részt vettek a
szomszéd községek tűzoltói fecskendőikkel.
Ismét egy intő példa, hogy vigyázzunk a
gyufára, nehogy gyermek kezébe kerüljön.

Hordó fűrók. Megrögzött gonoszsága ami
borszállító fuvarosainknak, hogy utközben
a hordókat megfurják, s abból szalma vagy
tollszáron keresztül tele szívják magukat.
Ebbe a szigoruan sújtandó bűnbe estek Szabó
József, Tamás István és Gárdonyi István
lesenczetomaji lakosok, gróf Deym János
kocsisai, kik bűnükért a bíróságnál feljelen-
tettek. Több hordófűró büntetés történt már,
még sem okulnak fuvarosaink.

Zalavármege községeinek nevei. Közöl-
tük annak idején, hogy Zalavármege sok
községének nevét megváltoztatták. Az új

nevek kötelező használatának idejét az alis-
pán május 15-ikében állapította meg. Ezen
időtől kezdve tehát az új nevek használata
a hivatalos eljárásban kötelező.

A tüdővész. A hivatalos kimutatás szerint
1908. december hónapban 5332 ember puszt-
ult el Magyarországon tüdővészben. A dunán-
tuli vármegyékre 756, Zalára 141 esik. A
néppusztító betegség nálunk szedi a legtöbb
áldozatot. Dunántulnak nincs egyetlen egy
vármegyéje sem, amelyben annyi volna a
tüdőbeteg, mint Zalavármegeében. A tüdő-
vészben elhaltak közül Baranyára 63, Pécsre
10, Fejérre 41, Székesfehérvárra 9, Győr-
vármegyére 23 és Győrrre 8, Komárom-
vármegyére 42, Komáromra 2, Mosonra 19, So-
mogyra 92, Sopronvármegyére 90, Sopronra
6, Tolnára 66, Vasra 116, Veszprémre 48
esik.

Keszthelyi Hírlap laptársunk múlt heti
számában vezető helyen, Sági János a Bala-
toni Múzeum lelkes harcosa megszívlelendő
cikket hoz, amelyben a Balatonvidék emle-
keinek megóvására hívja fel a közönséget.
Hisz oly gazdag vidékünk természeti emle-
kekben, hogy nincs az országban még egy
akkora terület, ahol annyi emléket tudnának
találni. Ezeket, úgy a magánosoknak, mint
pedig az egyesületeknek kell jóindulatu part-
fogásába venni. Ezen cél elérését célozza
Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter egy
ujabb rendelete, melyben a természeti emle-
kek megóvását és ápolását célozza.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi
május hó 1-től május hó 31-ig. Balaton-
boglár—Révfülöp—Badacsony és vissza a
következő hajómenetrend lesz. Balaton-
boglárról Révfülöpre indul naponként délelben 12
óra 15 pkor és este 7 óra 15 pkor. Révfü-
lőpről Badacsonyba 12 óra 15 pkor. Bada-
csonyból Révfülöpre délután 4 óra 30 pkor.
Révfülőpről Balatonboglárra d. e. 9 óra 40
pkor és d. u. 5 óra 45 pkor.

Nyilvános köszönet.

Bold. Kohn Sándor elhunytá alkalmából
folyó hó 14-én koszorúmegváltás czimén a
szegények segélyezésére adakoztak:

Kohn Sándor gyermekei	50	koronát
Grosz Dezső	5	"
Berger Vilmos	10	"
Dr. Berger Sándor	10	"
Berger Károly	10	"
Löwy B.	5	"

Összesen: 90 koronát,
mely nagylelkü adományért a segélyezettek
nevében hálás köszönetet mond

a tapolczai „Ier. Szentegyelet“
Chebrá-Kádisá elnöksége.

Tapolca község előljáróságától.

2046. sz. 1909.

Hirdetmény.

Közzé tesszük, hogy Hirsch József
hentes, a tulajdonát képező ingatta-
nokon a vágóhid táján sertéshizlaldát
akar felállítani; ez ügyben a tárgya-
lás május 27-én d. u. 4 órakor fog
a főszolgabíró ur által a helyszínen
megtartani; mikorra az érdekeltek és
a szomszédok meghívotnak.

2037/909.

A „diszérem 40 évi hű szolgálá-
tokért“ adományozása tárgyában köz-
zétesszük, hogy azon osztrák állam-
polgárok, kik 40 évi szolgálati idejü-
ket a magyar államterületén töltötték
el, ezen szolgálatukért járó diszérem
adományozása tekintetében a magyar
állampolgárokkal egyenlő elbánásban
részesülnek.

Tapolca, 1909. május 20.

Horváth Jenő
főjegyző.

Marton Gyula
h. bíró.

Értesítés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy **Badacsonyan**

a Hableány és Neptun- szállodát és vendéglőt

folyó hó 31-én, pünkösd hétfőn, ünnepélyesen megnyitom.
Főtörekvésem cda fog irányulni, hogy mérsékelt **árak és**
pontos kiszolgálással a n. é. közönség megelégedését kiér-
demeljem.

Kitűnő magyar konyha! Valódi badacsonyi fajborok!
Kőbányai sör!

A fürdő közönség rendelkezésére áll **tenisz-, tekepálya,**
csónakok a Balatonra és egyéb szórakozás,
Naponta tэрzene.

Vasut- és hajóállomás. Posta és távirtda helyben.
Kiránduló helyek.

Fürdőorvos.

Fodrász.

Szobák már most rendelhetők.

Badacsony, 1909. május hó.

Tisztelettel

Porkoláb László

bérlő.

Figyelmek kiszolgálás!

Szolid árak!

1690/1809. sz.

Felhívás.

A zalaegerszegi m. kir. pénzügy-igazgatóság által kiadott községi kataszteri telekkönyv, valamint a kataszteri birtokívek folyó hó 2-től 31-ig, vagyis 30 napon keresztül a község-házánál azon czélből lesznek közszemlére kitéve, hogy azokat a birtokosság betekintesse és hogy az egyes földrészeteknél a művelési ágban beállott állandó változások az 1909. évi V. t.-cz. 1 §-a értelmében felvehetők s ennek következtében a tényleges állapotnak megfelelően helyesbíthetők lesznek.

Felhivatnak tehát az érdekeltek, hogy a birtokaikra vonatkozó adatokat vizsgálják át s netáni észrevételeiket 1909. évi május hó 31-ig a község előljárási irodájánál szóval vagy írásban bejelentésük.

Tapolca, 1909. május 1.

Németh Jenő
nagyközségi jegyző.

Marton Gyula
községi h. bíró.

• **Millió háziasszonyok tisztítanak**

Globus

• **Fémtisztítókivonatal**

mely a legjobb Fémtisztítószer a világon.

Kiadó

a Fő-utcán egy csinosan butorozott szoba f. é. június 1-től kezdve.

Felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

Eladom

Arany János-utca 12. sz. alatt levő házamat.

Bővebbet a tulajdonos **Hirsch Dávidnál**. Ugyanott egy nagy konyhai jég szekrény eladó.

PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázó,

Tapolca, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cím- templom, szoba- és díszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb áramellett.

Tapolcai Takarékpénztár Részvénytársaság.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget hogy a minden tekintetben megbízható jó hírnek örvendő **„Adria“ biztosító társulat főügynökségét** elvállaltuk és így módunkban áll a biztosítás minden ágában, legelőnyösebb feltételekkel a t. érdeklődő közönség érdekeit szolgálni.

Tapolcai Takarékpénztár Részvénytársaság
IGAZGATÓSÁGA.

Hocz Gergely

gépjavitó műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára

Tapolcán.



Ajánlja az összes gazdasági és szőlészeti gépek alapos javítására berendezett gépjavitó műhelyét.

Nagyválasztéku gépraktárát melyben az összes gazdasági, szőlészethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.

Permetezők, szab. székének fecskeadók, borsajtók, szőlőtörők, nagyon egyszerű borszivattyú gépjai melyek szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyukat felülmulja tartosságban és egyszerű kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb gumí tömlőkkel és csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös figyelemre méltatja a szab. **Rákoczi** permetező gépjait, mely munkaképességben, is megégszer annyit képes végezni mind az eddigi forgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás és így nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és felszerelések gyári áron, gumitárcsak jótállás mellett, sodronyfonatok bármely méretben.

Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók.

A szabadalmazott eredeti „AUSZTRIA“

(Austria-Spritze System k. k. Landwirtschaftsgesellschaft Wien, Nechwile.)

permetező gépekből sikerült egy nagyobb mennyiséget gyári áron alól megszereznem, így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönségnek

egyszerű szóróval 32 korona
kettős szóróval 37 koronába

számíthatom darabját.

Ezenkívül raktáron tartom a híres önműködő Columbus, — (Peremtoni Nagy Ákos m. kir. honvéd őrnagy találmánya.) és eredeti Vermorel permetezőket.

Erdélyi Pál

vaskereskedő, szőlészeti és mezőgazdasági gépek raktára, Tapolczán.

HIRSCH JÓZSEF HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés zsir, háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

Eladó 12 személyre való ezüst evő készlet — 96 db. — szarvasbőr tokban

400 koronáért.
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja allandóan nagy választék raktárát, **Nechwile Ferencz** szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő Rákóczy, légnyomású, Mayfarth és Eclair vermorel permetezők, melyeket gyári áron becsátok rendelkezésre.

Szénkénevezők (Egyszerűség). Borszivattyúk és tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kaysar varrógépek golyos csapágyal.

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekből, Lütichi és Pieper vadászfegyverekből, mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből.**

Nehéz első rendű AUSZTRIA permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Kovald Péter és fia

cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utca 37. szám

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőt létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy czégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse.

Hajós Jenő Tapolczán

vette át a képviselőt és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök, díszítő és butorszövetek, függönyök, kizimunkák, szőnyegek, csipke- és végárúk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áraitól, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőt és számos megbízást kér a

Kovald Péter és Fia czég.

Probára ingyen!

KELTETŐ GÉPEK

kisérletre adatnak,

Keltető gépek a legjobbak és legolcsóbbak.

Keltető gépek, melyekből egész magyarhonból száznál több legfényesebb bizonylat és értesítés rendelkezésre áll

Keltető gépek tyúk, kacsa, fogoly, fácán és ludtojásokra.

Keltető gépek havi részletfizetésre.

Ezen keltető gépeket

„Ausztria-Hungri“ névvel egyedül gyárt:

MÜCKE G.

Reisenberg 14., bei Wien.

„Ausztria“ permetező név alatt az utolsó számban egy budapesti cég olcsóbb áron, silányabb minőségű permetezőt hirdetett, amely azt a látszatot kelti, mintha az a valódi szabadalmazott „Ausztria“ permetező volna.

A szabadalmazott

„AUSZTRIA“

permetezőgépeknek egyedüli készítője

figyelmezteti az érdekelteket, hogy a valódi „Ausztria“ permetezők a következő

felirással vannak ellátva: „Austria-Spritze System k. k. Landwirtschaftsgesellschaft Wien, Nechwile“ és kéri, hogy a csak „Ausztria“ felirással készített permetezőgépek által ne hagyja magát tévútra vezetni, s amelyek a jelzett felirással nincsenek ellátva, utasítsa vissza.

A híres szabadalmazott „Ausztria“ permetezőgépek **Paúk Vilmos** vasárú és mezőgazdasági gépek raktárában **Tapolczán** kaphatók.

Nechwile Ferencz

szőlészeti eszközök-, pinczefelszerelés és rézarúk gyára,
Wien, V. 1. Margarethenstrasse 80.



Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal egyesített kölcsönös Segélyző Szövetkezet.

MEGHIVÓ.

**A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal egyesített Kölcsönös Segélyző Szövetkezet
folyó évi június hó 6-án délelőtt 11 órakor saját helyiségében**

K Ö Z G Y Ü L É S T

tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom

az igazgatóság nevében:

Dr. Fischer Gyula
igazgató.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése, az alapszabályok 21 §-a értelmében feloszló I. évtársulatra vonatkozólag.
3. Ugyanezen évtársulatra vonatkozó felügyelő bizottság jelentés előterjesztése.

4. A feloszló évtársulat zárszámadásainak és a felszámolás adatainak bemutatása, a mérleg megállapítása és a felmentvény érdemében hozandó határozat.
5. A törzsbetétenként jelentkező hozadék meghatározása és a kifizetés határidejének megállapítása.
6. Az alapszabályok 26 §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

A feloszló I-ő évtársulat zárszámadása.

Vagyon: Kötelezvények 356.165 K. Betét a Tapolczai Takarékpénztárnál 129.239.53 K. Hátralékos kamatok 888.42 K. Összesen 486292.95 K.

Teher: Heti törzsbetétek 435342 K. Beiratási díj 2195 K. A befizetett törzsbetétek négy évi hozadéka 48755.95 K. Összesen 486292.95 K. A törzsbetétek száma 2195 és a törzsbetétenként fizetendő hozadék az igazgatóság javaslata szerint a beiratási díjon kívül 22 K.

Tapolcza, 1909. május hó 3 án.

D. Fischer
igazgató.

Szűcs Jenő
főkönyvvezető.

Grosz Dezső
könyvvezető.

Berger, Dr. Deák, Frisch, Handlery, Leszner József, Leszner Sándor, Dr. Löke, Leszner Sámuel, Löwy, Marton, Neményi, Steiner.

A fenti számadást átvizsgáltuk s azt helyesnek találtuk.

Tapolcza, 1909. május hó 22-én.

A felügyelő bizottság:

Takács Jenő
felügy. biz. elnök.

Id. Leszner Mór
felügy. biz. tag.

Vastagh János
felügy. biz. tag.

Weiter Kálmán
felügy. biz. tag.

A feloszló évtársulat zárszámadásai és a felszámolás adatai, valamint az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal, a szövetkezet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt, a szövetkezeti tagok által megtekinthetők.

Az igazgatósági javaslat elfogadása esetén, a felszámolásból folyó kifizetések 1909. évi június hó 12-én délután 1 órától — 5 óráig teljesítenek, oly figyelmeztetéssel, hogy a könyvecskéket beszolgáltató felek, ezzel a készpénz és egyéb értékek átvételét elismerik.

==== A legközelebb alakítandó új V-ik évtársulat 1910 január hó 10-én lép életbe. ====

T

Szerkesztő
Kézirat

A hideg orkányszerűen és hirtelen fák galyait szelidült, a rétek bizalmas dudorász a Apró virágok kíváncsian hatják ki kábithatnak man meginduló csermellyé

A termések pünkösöd.

És valahányszor keségben, borítják a válik az erdő leg napsugár falevél lehagy burkát és hangol.

Képzelt a reményes biztatón bűvő, nem halljuk zom méla szerhanem a harsonája gyön, erdő

Szükség hogy szilárd vendő eljő

A „T

Kedves U

Oly Amil Lelke Nem

Szive Vissz Nem Szive

Vajh Kicsi

A tisztelt Z kérő vevőik vannak más ben meglév legfi